

第 10 讲 用信心来认识 神

诗篇第一百零六篇2节：「谁能传说耶和華的大能？谁能表明祂一切的美德？」

神是全能全智的

我们知道 神是全能的，圣经里称 神的名为「全能的 神、永在的父」。 神不光是全能的， 神也是全智的。 神的智慧是一切智慧的来源， 神是智慧的老根。若没有 神的智慧，宇宙中不会有智慧，因为智慧不能凭空而来，乃是有一个总源头，智慧的源头就是 神。人类发明创造所用的这些小智慧全都是从 神来的，所以 神给人智慧。 神造人的时候，是照着祂的形像和样式造的，所以人就具备了一些智慧，不过那智慧只是 神智慧的一部分。这个一部分的意思，就是我们的渺小和 神的无限大的比例。 神是很大很大的， 神的智慧也是很大很大。人类比起祂来是小之又小，我们的智慧也就是那么一丁点儿。所以，人类的智慧不过是 神的智慧里的发表。注意这个发表，因为 神是智慧的， 神又给人智慧，让人可以藉由 神所赐的智慧来表明 神。

比如我们买电器用品，常常说「这叫人工智慧，是人类智慧结晶所发明出来的」，好像人有多了不起似的。其实这不过是表明了 神那个无穷大的智慧里的一点点，祂那里头的智慧，还包含着好多未解的、未知的、未懂的东西。科学越来越进步，有人讲人藉着时光隧道可以回到从前，发明这理论、强调这说法的是霍金。他一直在强调这点，甚至因此就否认了 神，说就用不着 神了，人类自己可以做了，若要以他那

点小智慧来讲论这件事是完全不对的。

其实，神的启示在几千年前就有了，圣经里早就写着神可以寻回已过的年日。所以人的智慧跟神的智慧来比，可差得远了。传道书第三章15节说：「现今的事早先就有了，将来的事早已也有了，并且神使已过的事重新再来（或作『并且神再寻回已过的事』）。」时光隧道那些预言的说法，圣经里早在三千年前，所罗门就被感动而写出这样的话来，说：「神能够将已过去的事再寻回来」，就好像我们演电影倒片子一样。演电影是把那些片子往前进，如果哪一段看不清楚，我们可以把片子倒回来，往回走再看一次，时光隧道也不过是做到这点而已。神看千年如已过的昨日，因为祂存在「永远」中，从亘古到永远，祂是神。永远就是所有的日子已经都过完了以后，神还永远都存在。所以在无限大的神来看，什么事都是过去的，这个时光隧道理论在神来说根本不稀奇。

神能够寻回已过的事情，让时光向后走。同时，神也可以让它向前进。前进、后退在神来说都是运作自如的。所以神可以让人未老先衰，你的日子还没过就已经没有了。这些在圣经里都有记录，这本书叫启示的书，凡是人所不明白的、人想不懂的，圣经里边都有启示。

人要认识神，必须宏观和微观的条件都要够，要从物质里去认识神。藉着研究科学来认识神，得要有宏观的进步，得要有微观的寻求。这两方面，宏观和微观的方法，都是科学家们要做的，我们普通人根本不能涉猎。许多科学家天天坐在天文望远镜前面，向天上观看。也有很多科学家整天坐在显微镜前，往细微末节里查看，这些人才算有足够宏观和微观的条件去做研究搜证。若没有宏观的条件，也没有微观的方法，只是位普通百姓，就不能去观测天文，就连云彩都看不透，不过是眼望一片白云苍狗而已。要想再往远处看，就根本什么都看不到。晴朗

的天空，你顶多能看到一个日头、一个月亮、还有三千多颗星。若没有宏观的条件，藉用天文望远镜，就只能看见这些而已。微观也是相同的道理，若没有高倍数的显微镜，就看不见血管里的细胞，也看不见有电子、中子、质子在里边运动。这就是用微观和宏观方法做研究的重要。

用信心接受 神

那怎么办才好呢？圣经里就讲到一个特别的方法，就是「信」。你若信，你就得着了。所以 神离我们不远，其实祂就在我们周围，祂跟我们非常接近。若用信心来接受祂，当你的灵一开，就跟祂接通了。所以，信，是圣经里一直强调的一个信息。因为 神是人看不见、摸不着、测不透、猜不准的灵。若是自己的思想不够坚固，要是听了霍金这些人的瞎说乱讲，信了他的胡言乱语，那你就错误受损了。

圣经是 神亲自启示的书，它把永古隐藏不言的奥秘都解释给我们。永古隐藏不言的奥秘包括十二个奥秘，我们会再详细查考 神旨意的奥秘。因为我们查过《罗马书》、查过《圣经要道略解》第一集、第二集，但都没有详细地查这十二个奥秘，我们还要再有一卷书来专门查这些奥秘。等我们先认识 神，先对 神有一些清楚的认识，再来看奥秘。

神是全能的，这点容易理解，因为科学研究告诉我们一切的物质都是能力创造的，这已经有解答了。 $E=MC^2$ （能力创造物质），我们眼睛所见的一切物质都是能力造的，科学家把方法也都找出来了。比如水是氢和氧合成的，人可以化验水，再把水的成份分开。水有三个形态，水能够变成冰，水可以是流质、液体，水也能够变成蒸汽。这些都经过试验，也是常识了。那么再深入研究，得到水是氢二氧一，有两个氢原子、一个氧原子构成的，这就需要学有专精的科学家，来把它

们细分，再分析出其成份。但是，这一切都是神的能力所造成的，因为氢能够造成威力极强大的氢弹，中国都已经有了这尖端科技的技术了，氢能够做成炸弹，普通氢弹是在原子弹的基础上，外面再包一层热核材料（即重氢和超重氢），变成一种会瞬间释放出巨大能量的核武器，也被称为热核弹。因为氢原子与比普通水密度略大的重水结合，因为重水参与化学反应的速率比普通水稍慢，重水就被用于核反应中作为减速剂。我们知道，重水和普通水一样，也是由氢和氧化合而成的液体，不过重水分子和普通水分子中的氢原子有所不同。氢原子有三种同位素：第一种只含一个质子，它和氧原子化合就生成普通的水；第二种氢原子含一个质子和一个中子，和氧原子化合就生出重水分子，叫做重氢；第三种氢原子就叫作超重氢，它含有两个中子和一个质子。这是氢原子的三个排列序数，有中子、有质子、有原子。所产生的氢原子爆炸，就叫做热合成。它产生热能，氢原子制成的氢弹比铀二三五的爆炸（即原子弹）所产生的能量大得多了，那就是合成。如此经过人类反复的操作试验，这些定律都一再显明，如果这样做一定造出这个东西来，如果那样做一定成就那种形态来，这些都是经过科学的证明，已是毋庸置疑的了。氧和氢合在一起就成了水，这是证明宇宙中每件物质都是这样合成的。连人类的骨头中的成份——磷酸钙也是这样合成的，都是这些元素藉着一种特别的合成的功能，化合在一起所形成的。

所以圣经早就说明了，神造人就是这样合成，制造就是合成。在以赛亚书第四十三章第7节特别说「就是凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的，是我所做成、所造作的。」神为什么造人呢？神要显明祂的荣耀。这节圣经用了三个字：第一个字是创造，创造就是制造。创造是第一要点，创造使无变有，是神的能力一下子出来，组合成就各样的元素；第二个字是制造，制造就是合成；最后一个字，还有构造，神把许多不同的元素精密地构造在一起。所以人是构造而成

的，人体中有各种不同的元素配搭在一起，这些元素原来是 神的大能把它们创造出来。所以藉由这三个过程，创造、制造、构造，清清楚楚地让我们知道 神的荣耀大能如何显明。

所以 神用祂的能力创造万物是非常清楚的了，圣经里解释得如此清楚，因为圣经叫做「启示」的书。若没有机会从宏观的角度研究去看这浩瀚的宇宙，也没有从微观角度的条件去看物体的详细内容，那么我们就可以用「信心」来接受 神。圣经所说的话语，只要愿意相信，一信你就明白了。然而圣经需要有人来解释，为大家如此详细地解释圣经的意思，就是帮助大家能越来越清楚、越来越明白，以最正确无误的圣经知识来认识这位创造宇宙和其中万物的真 神。这种认识祂的知识是什么呢？我告诉大家一个秘密，这就叫做查经。把圣经的话语给清楚地查出来，这些秘密就解开了。比去用一个太空望远镜看天空，比用显微镜去看微粒还清楚。二十世纪最新发明，有种名叫隧道扫描显微镜，它比原子力显微镜有更加高度的分辨率，它能够看见最小的原子的活动，还能给它照相下来，这是显微镜的功劳。至于构成物质最小单位的夸克（quark）这种基本粒子却还看不见。那么看宇宙外太空的天体则要用天文设备的工具，那就是望远镜。

信心，是不需要外在的工具，单单需要人的灵。人的灵里头一觉悟、一相信，圣经的话就能明白了。所以相信 神的话要靠认真查经。一个基督徒若不查经，就白白丧失了认识 神的机会。因为圣经中以赛亚书第三十四章16节说：「你们要查考宣读耶和華的书。这都无一缺少，无一没有伴偶；因为我的口已经吩咐，祂的灵将他们聚集。」所以 神给人类一个方法，让人查考圣经，这是 神指示我们明白这位创造宇宙万有的 神的一个方法。你若查考圣经，「无一缺少，无一没有伴偶」，所以圣经每一句话都在别处对得起来。两处对起来以后就越看

越明白，越看越深入，越看越显然。那么看着看着就对 神有了充分的认识了，所以查考圣经是非常要紧的工夫。这里边还有一个特别的原因，假如我们靠自己努力去查，就算把圣经整本都背下来也没有用，因为这还要靠 神的灵来聚集。所以这段经文有句话：「因为我的口已经吩咐，祂的灵将它们聚集。」 神的灵一降临下来，这些圣经就聚起来了，我们的疑惑就得到解答了。所有无法看见的，不论是宏观的或者微观的方法，都不用再费劲去观测了，只需要用信心就得看见明白了，这是信心的功能。

今天的查经讲道，我先把这个信心的功能说出来，因为信心的功能可以代替宏观、微观的方法。其实，人用宏观法也没有办法观察到头，微观法也无法看到底，都还只是半吊子，在半天空吊着看不到尽头。对 神所造宇宙的探测，也不过探测到一个边儿，才刚刚开始起步。与其听人们在瞎说，不如自己用信心去查考 神的启示。将这里一点儿、那里一点儿对起来，就豁然开朗，就明白了。所以今天我要说，对 神的认识，没有启示是绝对不行的。祂若不指点我们，祂若不告诉我们，祂若不说明，我们人类就无法知道祂。 神是非常愿意我们知道祂，诗篇第一百零六篇2节：「谁能传说耶和華的大能？谁能表明祂一切的美德？」这就是 神在那里特别的呼召，愿意人来述说 神的大能，并将 神一切的美德表明出来，这就是 神所要求的。我们定要明白： 神要向人显明， 神已将自己显明，祂藉着圣经已经对祂自己有所说明，我们只要仔细查考，就能有所明白。

所以每一位想认识 神的人，你若懂宏观的看法、懂微观的查法也不错，这些都对人思想 神有帮助，但是那还不够，还得要有信心，全然用信心来接受 神的话、查考 神的话，这样肯定就更清楚了。